
 
 

Solenergi är lönsamt, varför satsar vi inte mer? 
Motion till Nacka kommunfullmäktige 2016-05-23 

Sidney Holm 

Miljöpartiet de gröna i Nacka 

☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀  

Världens länder är överens - Under COP21 i Paris enades världens länder om ett nytt 

globalt och rättsligt bindande klimatavtal. Nacka kommuns främsta möjlighet att 

bidra till de ambitiösa klimatmål världens länder enats om, är genom att vara en 

föregångskommun och visa på vad som är möjligt. Om inte vi som rik kommun med 

våra goda förutsättningar, ser möjligheterna i satsningar på lokalt producerad 

solenergi, kan vi knappast förvänta oss att någon annan ska göra det heller. 

Sju partier i riksdagen är överens – Det finns en blocköverskridande överenskommelse 

om att Sverige inte ska ha något nettoutsläpp av växthusgaser år 2045. Nya smarta 

elnät i kombination med vattenkraft för att balansera en mer väderberoende el-

produktion gör att Sverige kan bygga världens första helt förnybara elsystem. Det är 

dock viktigt att nu ta nästa steg, inte fastna i det skrivna ordet, fortsätta ta fram nya 

policydokument och nya målsättningar. Vi vill nu se mindre snack och mer verkstad. 

 

"Bli ordets görare, inte bara dess hörare, annars tar ni miste."  Jakobsbrevet 1:22 

Priset på solpaneler har rasat med 80 % – På bara fem, sex år har solpaneler blivit 80 

procent billigare. Idag råder det inte någon som helst tvivel om att en satsning på 

solenergi är en lönsam affär. En stor fördel med solpaneler är att den yta som krävs 

är billig och redan finns eftersom den ofta sitter på befintliga tak.  

Varför satsar vi inte mer på solenergi trots att det är lönsamt? – Kommunen har idag en 

gammeldags investeringsmodell där kostnaden för en investering kan hamna på ett 

ställe och intäkten på ett annat. Man ser inte heller till hela investeringens livscykel 

när man räknar på långsiktigt hållbara energisatsningar. Detta gör att kommunen 

idag satsar alldeles för lite på solenergi. Miljöpartiet har vid återkommande tillfällen 

föreslagit att rent ekonomiskt lönsamma investeringar ska brytas ur den vanliga 

investeringsbudgeten och finansieras separat. Solenergisatsningar kan vi med fördel 

finansiera via de gröna obligationer vi föreslog i en motion 2016-03-14.  

Eftersom dagens investeringsmodell inte främjar satsningar på solenergi 

yrkar Miljöpartiet på: 

 Att kommunen inventerar de byggnader kommunen förfogar över som har en 

gynnsam solinstrålning. 

 Att kommunen bygger solenergianläggningar på alla tillgängliga platser där 

det är ekonomiskt lönsamt ur ett livscykelperspektiv. 

 

☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀  

Sidney Holm (MP) 

http://www.regeringen.se/pressmeddelanden/2016/03/miljomalsberedningen-foreslar-ett-klimatpolitiskt-ramverk-med-klimatmal-till-2045-och-en-klimatlag-som-reglerar-former-for-arbetet/
http://infobank.nacka.se/handlingar/Kommunstyrelsen/2013/20130603/17a_ledamotsinitiativ_investeringsmodell_tjskr.pdf
http://infobank.nacka.se/handlingar/Kommunfullmaktige/2016/KF_2016-03-14/Inkomna_motioner_interpellationer/Motion_Gr%C3%B6na_obligationer.pdf

